

ВРЕМЯ ТОРОПИТ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

Весенне-полевые работы уже начались на отдельных полях проводится выборочное боронование. Первыми в этом году начали прибывать влаги в совхозе «Новопестеревский». Вносятся и минеральные удобрения. На десятое апреля их внесено 1955 тонн на площади 4658 гектаров. Ведется подготовка семян к посеву. Во многих хозяйствах идут собрания полеводов, на которых обсуждаются рабочие планы, доводятся задания по отделениям и бригадам. В совхозах и колхозах прошли взаимопроверки между соревнующимися фермами и бригадами по подготовке к проведению весенне-полевых работ. Итоги их обсуждены на заседаниях партийных комитетов.

Наступившая весна для полеводов — время надежд. Но она требует каждого земледельца, так как запасы влаги в почве очень незначительны. Значит, проведение закрытия ее на всех площадях должно быть организовано в оптимально сжатые сроки и с хорошим качеством.

Обязательным агротехническим приемом должно стать прикатывание после закрытия влаги, так как это дополнительная мера по сохранению ее в почве, особенно по зяблевым фонам.

В процессе подготовки к закрытию влаги хотелось бы обратить внимание агрономов и механизаторов на такие существенные моменты, как комплектование агрегатов. Во-первых, все зубья борон должны быть установлены строго в одном направлении. Как показала взаимопроверка, не везде соблюдено настоящее требование. Во-вторых, для первых дней закрытия влаги борона следуют развернуть так, чтобы скос зуба был направлен по ходу агрегата. Этим мы создадим условия надежности дальнейшей работы агрегата. В-третьих, для тех, у кого имеется достаточно борон, их необходимо склеивать в агрегате в два ряда, таким образом за один проход будет проводиться более качественное боронование в два следа.

Очевидно, не стоит уже повторяться, что для невспаханных полей способы закрытия влаги другие. Здесь используются игольчатые боронки БИГ-3 и лущильники с боронами или катками.

Важное мероприятие в настоящее время — подготовка семян к посеву. В первую очередь — это их проравливание. Конечно, данная работа трудоемка, требует строжайшего соблюдения норм техники безопасности. Но пока у нас имеется зараженность семян, этот прием обязательен.

В хозяйствах имеются партии некондиционных по всхожести семян, с недостаточной энергией роста. Сейчас такие партии должны быть подвергнуты воздушно-тепловому обогреву. Для этого можно использовать зерноочистительные комплексные машины ОВП-20 и другие. В теплые дни необходимо проводить проветривание складов. Очень важно не допустить порчу семян. Такие случаи уже имеют место. Так, в совхозе «Пермяковский» про текла вода в семенной склад. Большой слой семян от пола прорастет. И ведь не первый год, именно в этот склад, весной попадает вода, а необходимых мер с осени так и не было принято.

Минеральных удобрений нынче несколько меньше, чем в прошлом году. Фосфорных же достаточно для высеивания с семенами в рядки. Однако имеются случаи небрежного хранения удобрений и внесение их вразброс. У нас пока недоценивается комбинированное удобрение нитрофос. Оно несколько уступает в содержании фосфора аммофосу и двойному суперфосфату. Однако дает существенные прибавки при высеивании с семенами, тем более, при посеве кукурузы. Все гранулированные удобрения должны быть уложены в складские помещения и сохранены для высеивания с семенами в рядки.

Там, где еще не прошли рабочие собрания, необходимо провести их в ближайшие дни. Каждый человек должен четко представлять себе, чем он будет заниматься в период весенне-полевых работ. Всё должны быть выявлены нормы выработки и расценки, разработаны условия действенного социалистического соревнования. Надо продумать регулярное подведение итогов, а также и гласность соревнования.

Наши огурчики в эту весну в любом организационном или технологическом мероприятии могут тяжело отразиться на урожае.

П. АКАТЬЕВ,
гл. агроном сельхозуправления.

ИЗВЕЩЕНИЕ

13 апреля в 10 часов в актовом зале вечернего электромеханического техникума (ул. Советская, 41) состоится семинар пропагандистов системы партийного, комсомольского, экономического образования, политинформаторов и руководителей агитколлективов.

Полным ходом развернулись весенние работы в теплицах первой фермы совхоза «Родина». Бригада овощеводов, которой руководит агроном К. П. Щербакова, на искусственно нагретую почву укладывает торфопеленочные горшочки, высевают семена капусты и уплотняют площадь семенами лука.

В текущем году тепличникам этого хозяйства предстоит в первом рамообороте засеять восемь тысяч квадратных метров тепличной почвы семенами капусты и одну тысячу квадратных метров — семенами огурцов. После сбора первого урожая, во втором рамообороте, на всей площади будут выращиваться огурцы.

НА СНИМКАХ: подсадку лука производят тепличницы М. А. СТЕФАНЕНКО и А. К. ДЬЯЧКОВА; агроном К. П. ЩЕРБАКОВА и тепличница В. Г. БИЗИК готовят семена к посеву.

Фото Б. Гудищевского.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское Знамя

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАИКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

Вторник, 11 апреля 1978 года

№ 44 (3427)



Удобряем почву

Труженики первой фермы совхоза «Моховский» усиленно готовят базу под урожай-78: обогащают почву минеральными удобрениями. Механизаторы, занятые на внесении в почву высокие социалистические обязательства: получить с каждого гектара по 110 центнеров картофеля, по 220 центнеров кукурузы, что значительно выше уровня прошлого года. Земледельцы полны решимости добиться хороших урожаев и делают для этого все возможное.

Слова их не расходятся с делом: за световой день каждый вносит минеральные удобрения на площади в 30 гектаров вместе с управляемым первым фермой совхоза «Моховский».

Кто сегодня впереди НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 10 апреля 1978 г.

В первой колонке цифр — «Горскинский»	6,5	-0,6
надено за 9 апреля с. г. в «Бачатский»	6,1	-1,4
килограммах от фуражной коровы, во второй — ± на соотв. «Родина»	5,3	-0,9
вместе с семенами задания. Кузьма Дмитриевич Фомичев и Петр Андреевич Серебренников, работаю на агрегатах РМГ-4, с первых дней апреля решили трудиться высокопроизводительно.	4,8	-1,3
Слова их не расходятся с делом: за световой день каждый вносит минеральные удобрения на площади в 30 гектаров вместе с управляемым первым фермой совхоза «Моховский».	4,2	-2,8

КОЛХОЗЫ:

СОВХОЗЫ:	«Россия»	8,1	+0,3		
«Новопестеревский»	8,3	-0,1	«Правда»	7,2	-
«Гурьевский»	8,1	-0,8	«Кузбасс»	6,6	-0,3
«Моховский»	7,2	+0,4	Им. Ильинца	6,4	-1,7
«Салайрский»	7,2	-0,1	«Сибирь»	5,3	-0,9
«Рассвет»	6,8	-0,5	Им. 21 партсъезда	5,2	-1,4
			ПО РАЙОНУ	6,5	-0,6

ЗАСЕДАНИЕ ШТАБА ПО СУББОТНИКУ

Под председательством секретаря РК КПСС В. Т. Коровина состоялось заседание районного штаба по проведению субботника. Был рассмотрен ряд первоочередных вопросов подготовки к «красной субботе». На заседании были заслушаны отчеты секретаря партбюро колхоза имени 21 партсъезда А. П. Костина, председателя исполнкома Евгинского сельсовета М. А. Симоненко, директора Бачатской нефтебазы А. В. Доброго, секретаря парторганизации управления сельского хозяйства райисполкома П. А. Семенова, заместителя управляющего Беловским объединением «Сельхозтехника» В. М. Конева.

В колхозе имени 21 партсъезда проведена большая организаторская работа по подготовке к субботнику. Создан штаб из девяти человек, распределены обязанности между его членами. Каждый человек на том или ином участке знает, что он будет делать. Большинство тружеников 22 апреля будет работать на своих местах. Часть людей, а также школьники, займутся сбором металлом, уборкой территории, благоустройством и озеленением.

Вместе с тем были отмечены недостатки при подготовке к субботнику в Бачатской нефтебазе, райобъединении «Сельхозтехники».

Штаб обязал ответственных за проведение субботника устраниить отмеченные недостатки, сделать все, чтобы праздник «красной субботы» прошел организованно, массово, с наибольшей эффективностью.

А. НАУМОВ.



Советы и жизнь

ДЕПУТАТЫ ЗА РАБОТОЙ

Четвертого апреля состоялась сессия Малосалайрского сельского Совета. На нее были приглашены руководители ферм, заведующие клубами, медпунктами, члены рабочего комитета совхоза «Рассвет». В работе сессии принял участие депутат Верховного Совета РСФСР А. Ф. Быков и представитель райисполкома П. А. Семенов.

Депутаты рассмотрели три вопроса. По первому вопросу с докладом «О проекте Конституции РСФСР» выступил В. Ф. Быков. Он остановился на некоторых положениях проекта новой Конституции РСФСР, рассказал об успехах народного хозяйства Российской Федерации, привел интересные статистические данные по республике в целом и по совхозу «Рассвет».

В обсуждении проекта новой Конституции РСФСР приняли участие учительница З. А. Плакина, директор Дома культуры М. Т. Богданова, управляющий

первой фермой хозяйства В. П. Сиротенко и другие. От имени тружеников совхоза и жителей, проживающих на территории Малосалайрского сельского Совета, они одобрили проект но-

зала о важности мероприятий по закупкам молока у населения, рекомендовал, как лучше организовать сбор продукции, предложил всем руководителям, депутатам объяснить населению значение участия каждого в этом деле.

Третий вопрос сессии: отчет постоянной комиссии по сельскому хозяйству. По этому вопросу выступил председатель комиссии И. Ф. Надеев. Он сделал отчет о работе комиссии за период с июня 1977 года по март 1978 года, рассказал о готовности техники и семян к посевной кампании, подчеркнул важность проведения весенне-полевых работ в сжатые сроки, поднял вопрос о трудовой дисциплине, о воспитании коммунистического отношения к народному добру.

— Следить за порядком в хозяйстве и добросовестным исполнением своих обязанностей — дело всех, а не только сельскохозяйственной комиссии, — сказал в заключение товарищ Надеев.

По всем трем вопросам депутаты приняли соответствующие решения, утвердили план работы и время проведения следующей сессии.

Е. ФЕДОРОВА.

с. Малая Салайка.

Экономии и бережливости — заботу молодых!

К итоговому занятию в системе комсомольской политической учебы

Учебный год во всех первичных комсомольских организациях, кружках и семинарах системы комсомольской политической учебы заканчивается ленинским уроком «Экономии и бережливости — заботу молодых!».

В ходе урока следует всесторонне проанализировать наиболее приемлемые для предприятия пути экономии, изучить опыт передовых предприятий Кузбасса по организации социалистического соревнования за труд, охраны каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов», установление прямой связи идей Владимира Ильича Ленина с задачами сегодняшнего дня, определение своего места в борьбе за экономию и бережливость, за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Готова урок, необходимо особое внимание обратить на самостоятельную работу его участников, приобщение их к ленинскому теоретическому наследию, выполнение практических

заданий, призванных помочь изучению положения дел в коллективе по экономии и бережливости.

В ходе урока следует всесторонне проанализировать наиболее приемлемые для предприятия пути экономии, изучить опыт передовых предприятий Кузбасса по организации социалистического соревнования за труд, охраны каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов», установление прямой связи идей Владимира Ильича Ленина с задачами сегодняшнего дня, определение своего места в борьбе за экономию и бережливость, за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Готова урок, необходимо особое внимание обратить на самостоятельную работу его участников, приобщение их к ленинскому теоретическому наследию, выполнение практических

заданий, призванных помочь изучению положения дел в коллективе по экономии и бережливости.

Пропагандистам следует на конкретных примерах показать, какое огромное значение для укрепления и приумножения могущества Родины приобретает в современных условиях рабочее, по-хозяйски бережное использование сырья и материалов, топлива и электроэнергии, всего, что производится в народном хозяйстве. «Как бы ни росло богатство нашего общества, — отмечал Генеральный секретарь Центрального Комитета партии Л. И. Брежнев, — строящаяся экономия и бережливость остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа».

Добиться этого можно только в том случае, если комсомольцы и молодежь, все трудящиеся нашей страны будут вести борьбу за экономию.

◆ Навстречу районному слету ученических производственных бригад

Впереди — трудовое лето

С каждым годом все более важное место в трудовом воспитании учащихся занимает летняя трудовая четверть старшеклассников «Мой труд влияет» в труд моей республики».

«Школой идейной, нравственной и физической закалки, воспитывающей стремление встать в ряды рабочего класса и колхозного крестьянства...» — называл Л. И. Брежнев школьные производственные бригады в приветствии участникам Всесоюзного слета трудовых объединений школьников

Практика показывает, что именно работа в производственных бригадах открывает перед ребятами широкую возможность применять на практике знания и умения, полученные в школе, помогает определить свой жизненный путь.

В большинстве школ района подготовка к трудовому лету ведется по-настоящему: школьники изучают агротехнику, сельскохозяйственные машины, автомобиль. Заключены договоры с хозяйствами, на закрепленные за бригадами земельные участки составлены технологические карты. Продолжается работа по укреплению материально-технической базы бригад.

Большое значение приобретает в районе вопрос создания прочной кормовой базы. В это важное и нужное дело внесут свой вклад и школьники. На площади в 382 га, в основном это поливные земли, школьники будут выращивать корнеплоды.

Поддерживая инициативу новобранцев — по-ударному трудиться в юбилейном году на полях родных совхозов и колхозов, члены ученических производственных бригад взяли на себя повышенные обязательства. Вырастить по 400 центнеров корнеплодов с гектара решили члены производственных бригад Евгинской, Пермяковской средних школ. А члены животноводческого звена Пермяковской средней школы взяли на себя обязательство добиться среднесуточного привеса по 650 граммов на голову. Запланирована в бригадах большая опытническая работа.

С каждым годом в районе

все большее значение приобретает мелиорация. Сегодня 260 школьников готовятся к работе на поливальных установках. И мы рассматриваем эту работу как главное комсомольское дело, как первое комсомольское поручение.

1978 год — год XVIII съезда ВЛКСМ и 60-летия Ленинского комсомола. Это важные события в жизни Ленинского комсомола, и вся деятельность трудовых отрядов должна быть направлена на достойную встречу этой знаменательной даты. Необходимо донести решение съезда до каждого школьника, организовать встречи с делегатами съезда, комсомольскими работниками, лучшими представителями советской молодежи, открыть выставки «Говорят делегаты съезда комсомола», широко знакомить школьников с починами и инициативами молодежных коллективов.

Основным принципом работы производственных бригад, звенев является соревнование под девизом «Равняемся на новаторов и передовиков производств».

Бюро РК ВЛКСМ объявляет на период летней трудовой четверти смотр трудовых отрядов старшеклассников, посвященный 60-летию ВЛКСМ. В смотр включается каждая бригада, звено. При подведении итогов будут учитываться объем выполненных работ, качество исполнения, производительность труда, соблюдение норм техники безопасности, организация активного отдыха школьников. Победитель соревнования награждается переходящим Красным знаменем РК ВЛКСМ.

Постановление ЦК партии и Совета Министров СССР обязывает нас выдвигать на первый план вопросы умелой, глубоко продуманной организации летнего труда ребят труда, который был не стал из-за формального отношения к делу и отсутствия серьезной воспитательной работы «нейтральным процессом». Поэтому важнейшей задачей воспитательной работы летом должно стать логическое продолжение деятельности пионерских и комсомольских организаций по всем направлениям идеально-политического, трудового и нравственного воспитания, тесная неразрывная связь с жизнью страны, делами партии, Ленинского комсомола.

Н. ШИШОВА,
секретарь Беловского
РК ВЛКСМ.

◆ Партийная жизнь

СОРЕВНОВАНИЕ — ФАКТОР УСПЕХА

Включиться в работу под лозунгом: «План трех лет — десятой пятилетки — к годовщине новой Конституции СССР». С докладом выступил председатель райкома профсоюза работников госторговли и потребительской кооперации, коммунист Г. А. Васильева. Она, в частности, отметила, что районный профсоюз, руководствуясь решениями XXV съезда КПСС и XVI съезда профсоюзов, направляет свои усилия на досрочное выполнение планов и обязательств третьего года десятой пятилетки, улучшение соцсоревнования среди работников торговли, оказание практической помощи молодежи, развертывание наставничества. Одним из важных направлений в организации социалистического соревнования является выявление и наиболее полное использование наших резервов и возможностей, неуклонное повышение производительности труда и эффективности работы, качественное обслуживание покупателей, удовлетворение запросов населения.

1978 год мы начали успешно. Так, например, работники Можайского совхозарабкоопа выступили инициаторами районного соревнования, приняли на себя повышенные соцобязательства и призвали всех кооператоров

итоги социалистического соревнования здесь подводятся несвоевременно. Вручение переходящих красных вымпелов и премий проходит с опозданиями, профсоюзные собрания проводятся нерегулярно, нарушаются производственная дисципли-

технике торговли Тамары Николаевны Чештановой. Она, в движении товаров до сельских магазинов, поэтому и социальному соревнованию здесь должно уделяться особое внимание.

Директор заготовительной коммунист Н. С. Фоменков сказал, что заготовители годовой план закупок и заготовок сельхозпродуктов и сырья решительно выполнили и годовщине принятия новой Советской Конституции.

Председатель правления райпотребсоюза коммунист В. И. Ефимов и председатель творческого суда А. В. Гончарова отметили, что в работе и в социалистическом соревновании кооператоров еще имеются определенные просчеты и недостатки: слаба гласность, сравнимость результатов, наблюдаются нарушения трудовой дисциплины. Все это надо изживать и как можно скорее.

Партийное собрание коммунистов райпотребсоюза по обсужденному вопросу приняло постановление, направленное на улучшение социалистического соревнования, претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по торговому обслуживанию сельского населения.

В. ГУСАРОВ,
внештатный корреспондент

и своеобразные взаимопроверки. Во многих колхозах были приняты конкретные, экономически обоснованные обязательства, направленные на дальнейшее совершенствование прогрессивных форм торговли и заготовок, повышение профессионального мастерства и общекомплексного уровня работников прилавков. Кроме всего этого, многие специалисты особым упором делают на личные творческие планы. Вот

также агитация на оптово-торговой базе и в горкооптогре, инструктора по организации и

зовать все виды и средства торговой рекламы.

А вот творческий план инженера-технолога райпотребсоюза Светланы Петровны Тельминой: эффективнее использовать топливно-энергетические ресурсы на предприятиях пищевой промышленности, установить до первого мая 1978 года на всех предприятиях этой отрасли электросчетчики, строго контролировать расход электроэнергии, построить навесы для хранения угля на хлебопекарнях района (срок до первого июля 1978 года), уделять больше внимания качеству выпускаемой продукции.

Товаровед оптово-торговой базы коммунист тов. Губренко отметила, что на долю оптово-

торговой базы приходится



12 апреля—День космонавтики

12 апреля — день первого полета человека в космическое пространство — навсегда останется ярким событием в истории земной цивилизации. Легендарный полет, совершенный гражданином Советского Союза Ю. А. Гагариным, открыл неизбранные горизонты для изучения и освоения Вселенной. Нашей стране принадлежит приоритет в решении многих этапных задач космонавтики — первый спутник, первый полет человека, первый выход его в открытый космический пространство, первые полеты космических автоматических станций к Луне, Венере, Марсу и многие другие. Одним из кардинальных направлений советской космонавтики является создание долговременных орбитальных научных станций типа «Салют», позволяющих решать важнейшие задачи науки и техники. Сотни спутников самых различных назначений исследуют просторы Вселенной, осуществляют радио- и телесвязь, ведут геологическую разведку, помогают прогнозировать погоду и урожай, выполняют множество других «поручений». Коммунистическая партия и Советское

правительство оказывают постоянное внимание планомерному и целесустримленному осуществлению программы космических исследований. Космонавтика стала отраслью народного хозяйства, которая успешно помогает развитию традиционных и новых областей человеческой деятельности. В десяти пятилетие перед советской космонавтикой в ряду других стоит задача дальнейшего исследования природных ресурсов страны. Плодотворно осуществляется международное научное и техническое сотрудничество советских ученых в области космических исследований с социалистическими странами по программе «Интеркосмос», с учеными Франции осуществляется запуск спутника «Снег-3», совместно с учеными Индии готовится запуск второго спутника. Достижения советской космонавтики всегда направлены на познание и практическое освоение сил и законов природы в интересах человека труда, мира на Земле.

НА СНИМКЕ: летчик-космонавт СССР Юрий Алексеевич Гагарин. **Фотохроника ТАСС.**

◆ Обсуждаем проект Конституции РСФСР

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

В своей беседе с животноводами первой бригады колхоза «Сибирь» председатель Бековского сельсовета В. И. Челухов остановился на правах советских людей, на тех больших изменениях в их жизни, которые нашли отражение в проекте новой Конституции РСФСР. За примерами далеко не пришлось ходить.

Беково было одним из захудальных сел Бачатской волости. Среди местных жителей — телеграфисты — грамотных можно было сосчитать по пальцам. Сейчас село сильно изменилось. Построены Дом культуры, средняя школа, фельдшерский пункт. Строятся столовая, пятиэтажный двухквартирный каменный дом. В селе живут и работают люди с высшим образованием. В каждом доме — достаток. 30 жителей Бекова имеют автомобили, много мотоциклов.

Присутствующие горячо одобрили проект новой Конституции РСФСР.

П. МАСЛОВ.

Колхоз «Сибирь».

◆ В ответ на Постановление ЦК КПСС

САМОДЕЯТЕЛЬНОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТВОРЧЕСТВО — МАССАМ

Самодеятельное художественное творчество — важное средство подъема культуры народных масс, их политической и трудовой активности. Коллектив художественной самодеятельности Старопестеревского Дома культуры, обсудив недавно принятую Постановление ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию самодеятельного художественного творчества», определил пути дальнейшего совершенствования своей работы. Было решено создать ансамбль народных инструментов, духовой оркестр, танцевальную группу. Работать над усовершенствованием репертуара, включая в него лучшие произведения о Коммунистической партии, социалистической Родине, героической борьбе и созидательном труде советского народа. Шире использовать отечественную и зарубежную классику.

За звание «народного» решил бороться хор Старопестеревского Дома культуры.

В. ТАТЬЯНИНА.

Старопестерево.

◆ ИХ ИМЕНА НА РАЙОННОЙ ДОСКЕ ПОЧЕТА

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

В проекте новой Конституции РСФСР четко сформулировано, что все граждане республики имеют право на труд. Это право и то, что ценность человека у нас определяется не имущественным положением, а отношением его к труду — замечательные завоевания социализма. Передовиков производства поощряют, награждают грамотами, орденами, заносят в Книги почета. Одной из форм моральной поощрения является занесение их на районную Доску почета.

Этой чести за достижение высоких показателей в социалистическом соревновании юбилейного года удостоена овощевод школы, фельдшерский пункт. Строятся столовая, пятиэтажный двухквартирный каменный дом. В селе живут и работают люди с высшим образованием. В каждом доме — достаток. 30 жителей Бекова имеют автомобили, много мотоциклов.

Присутствующие горячо одобрили проект новой Конституции РСФСР.

П. МАСЛОВ.

Колхоз «Сибирь».

◆ Читатель спрашивает

С 1 марта у нас в колхозе «Россия» нет радиотрансляций. А как охотно слушают наши селяне перед уходом на работу последние известия, концерты

по заявкам тружеников сельского хозяйства. С просьбой о ремонте мы обратились в ЭТУС — в бригаду

ЗАГОВОРИЛ РАДИО?

Н. Беляева. Но все осталось по-прежнему.

По просьбе колхозников написал В. ДОЖДЕВ.

ВЕСЕЛЫЕ СТАРТЫ

«Веселые старты» — соревнования, проведенные между к победе, как ни активны борьщики, победителем выходит Новобачатской средней школы, оказались действительными веселыми. Много сил приложили шестиклассники, чтобы выйти победителями, ведь выиграть у старших не только приятно, но и почетно.

Но как ни велико стремление к победе, как ни активны борьщики, победителем выходит семилетний семиклассники оказались первыми и в подтягивании на перекладине (здесь самым сильным оказался Валерий Тарасов) и в таком виде соревнований, как забрасывание

мача в корзину, они выиграли десять очков из четырнадцати. Да и в ловкости им не откажешь: подбрасывая кольца на стержни, они чаще достигали цели.

— Не унывайте, ребята! — успокаивает капитан команды Юра Васильев, — наши победы впереди.

Т. ВЛАДИМИРОВА.

НУ И ДЕЛА!

А ПОТОМ НАСТУПИЛО ПОХМЕЛЬЕ...

да рождения, образование 9 ветской Армии и Военно-Морских классов и его ровесник Сатин ского Флота и опять же — вы- Трифон, также не желающий ходной. Трифон, также не желающий ходной.

Бросив щиток и держак с электродром снег, Аргоков уже привлекался к уголовной прытко заскочил на контейнеровоз, рванул двери контейнера. Когда увидел коробки, его бросило в жар. Прихватив когда уходя, на отход на двое крючком станицы, он начал рвать

и ссыпать содержимое. Содержимое летело на землю. Вдруг, как из-под земли, появились Сатин и мгновенно на-

гать, чтобы не приехать вместе с обвороженным контейнером на станцию назначения.

«Рубашки» оказались женскими халатами венгерского производства по 10 рублей за штуку. На квартире Аргокова началась распродажа. Гражданке М. Ускоевой продали четыре халата по 6 рублей, гражданке Борисенко — два халата по 5 рублей. Потом началась пьяница. Был приглашен и старший осмотрщик вагонов Борисенко.

А с приходом следующего дня наступило горькое похмелье: вначале в уголовном разыске, а затем — у следователя.

В содеянном преступлении Аргоков и Сатин признались, ущерб возмещен. Скоро они предстанут перед судом.

И. ГУЛЯЕВ,
ст. инспектор ОУР профилактики ЛОМ МВД на
ст. Белово, капитан милиции.

◆ Твой дороги, выпускник

ШКОЛА РЕДКИХ ПРОФЕССИЙ

Перед выпускниками школ, казалось бы, не стоит проблемы «кем быть?»: тысячи специальностей — выбирай любую. Для этого почти в каждом городе — большом и малом — есть заводы, фабрики, ПТУ, техникумы, вузы. Анатолий Шевляков перелистал десятки справочников и... не нашел того, что искал. А ему очень хотелось стать скорняком. Закончив школу, он уехал на один из северных островов, вместе с про мысловиками охотился на нерпу. У местных умельцев научился выделывать шкуры морских животных. А скорняжеством занялся на Камчатке, в селе Тилички, где работал на небольшой меховой фабрике. Но настоящих знаний все же не хватало.

— Поехал в Кемерово, — посоветовали ему, — там как раз при областном управлении бытового обслуживания открывается школа редких профессий.

Здесь, в этой школе, мы и познакомились с комсомольцем А. Шевляковым. Он с радостью сообщил, что через полтора года станет мастером по выделке пушнины.

Что же это за новая школа? Ее директор И. Шульман рассказывает:

— Все мы знаем, что рядом с нами живут и работают закройщики, модельеры, мастера художественной вышивки, граверы, ювелиры. Знаем также, что своему мастерству они по старинке обучаются друг у друга, то есть сами готовят себе смеси. А почему они должны быть самоучками? Нужна школа. Она и открыта только что в Кемерове. Обучение начали пока по специальности закройщиков, модельеров, скобняков, слесарей трикотажного оборудования. Срок обучения — от одного года до двух лет, в зависимости от выбранной специальности. Кадры мы будем готовить для огромного региона: от Урала до Дальнего Востока.

Откровенно говоря, мы не ожидали такого большого числа желающих учиться названным профессиям. К нам приехали молодые люди со всех концов страны, из 51 области и края. Так что в будущем придется увеличивать набор учащихся в 3—4 раза.

(Корр. ТАСС).

Кемерово

Щедрая красота

Ложки, кружки, бочонки, братины, вазы и другие изделия под хохломской росписью радуют нас своей щедрой затейливой красотой не только на прилавках магазинов. Кузбассовцы с великой охотой украшают ими свой быт. И не только одни кузбассовцы. Автор этих изделий — Промышленновский деревообделочный завод — известен далеко за пределами области. Спрос на деревянные расписные сувениры вдвое превышает возможности этого, в общем-то, небольшого предприятия художественных промыслов.

Работы художников и мастеров из поселка Промышленного демонстрировались недавно на областной выставке декоративно-прикладного искусства и сувениров и отмечены тремя дипломами.

На снимке: изделия Промышленновского ДОЗа.

Фото В. Грызухина.

Творческая студия «Панorama».



АПРЕЛЬСКИЙ ЭКРАН

«ПОЗОВИ МЕНЯ В ДАЛЬ СВЕТЛУЮ»

В небольшом русском городе живет женщина — Агриппина Игнатьевна Веселова, или попросту Груша. Есть у нее сын Витька. Муж, человек слабовольный, покорившийся полностью «зеленому змию», оставил их.

Однокая, неустроенная жизнь молодой женщины, безотцовщина сызмальства очень волновали брата Грушиника Николая. Всем сердцем хотел он изменить судьбу сестры и племянника и решил познакомить Грушу с Владимиром Николаевичем. Стала Груша встречаться с Владимиром Николаевичем, и все удивляло ее в нем: и кичливые рассуждения по поводу прошлого пристрастия к водке, и озлобленность, и эгоизм. И было ей с ним не только не по себе, а скучно, неинтересно. Агриппине, чистой и лобкой, виделись светлые дали, а Владимир Николаевич, бездуховный, самодовольный, эмоционально глухой, не только что в светлые дали позвать — в обычной жизни не мог дать ей ни тепла, ни радости, ни, тем более, счастья.

В главных ролях: Л. Федосеева-Шукшина, С. Любшин, М. Ульянов и другие.

«ТРЕТЬЯ СТОРОНА МЕДАЛИ»

О трудной, напряженной, полной риска работе сотруд-

ников госбезопасности рассказывает этот фильм.

Руководителям одной иностранной разведки нужно было заполучить секретную техническую информацию, связанную с обороноподобностью нашей страны.

И вот на территории Казахстана появляется под видом туриста иностранный президент. Он знает, что в интересующем разведку институте работает их агент по кличке «Фаланга», имеющий доступ в отдел, где хранится секретная информация. Но у него нет ключа от сейфа с ценными бумагами (ключ постоянно держит при себе заведующий отделом Актаев). Следовательно, необходимо выкрасть ключ, снять с него оттиск, подготовить новый, и таким образом проникнуть в сейф.

«ПТИЦЫ НАШИХ НАДЕЖД»

Этот грустный фильм — размышление о любви, о верности, о взаимоотношениях между людьми, о становлении гражданских позиций в личной и общественной жизни.

Герой фильма — тридцатилетний кинооператор Амир. Жизнь его по внешним приметам богата событиями: у него любимая, интересная работа, которая дает Амиру возможность постоянно находиться в гуще жизни.

«ВСТРЕТИМСЯ У ФОНТАНА»

Герой этой лирической

комедии Сергей Долганов — человек большой души, щедрого сердца, считается в кругу друзей «лихим неудачником». Кочует он по городам и селам, как перекат поле, и повсюду, куда ни занесет его судьба, он строит фонтаны. Не ради приработка и какой иной корысти, а ради красоты, благородного человеческого слова.

Случай приводит его в стекловой молхоз. Он знакомится с прекрасными людьми, встречает единственно и неповторимую девушку.

«ЗОЛОТОЙ ПОЯС»

Производство — Мексика. Ночью мексиканский мальчик во время войны в Соединенных Штатах за независимость, пересекает границу Мексики. Его верный конь «Молния» доставляет его, раненного, в крестьянский дом. Неожиданно здесь появляются бандиты Гавилана, которые уводят красавца-коня. Мальчик решает во что бы то ни стало отыскать своего верного друга, «Молнию»

становится предметом ожесточенной борьбы между различными шайками грабителей и мошенников, стремящихся заполучить его в свои руки.

Фильм будет демонстрироваться в районе с 12 по 23 апреля.

Г. КОТЕЛЬНИКОВА.

Об изменении графика профилактических осмотров

С целью улучшения амбулаторно-поликлинической помощи населению района, администрация районных больниц внесла соответствующие корректировки в работу районной поликлиники.

Как известно, цель профилактических осмотров заключается в раннем выявлении заболеваний и причин их вызывающих. В поликлинике проводится профилактический осмотр работников общественного питания и торговли, молочно-товарных ферм, детских дошкольных и школьных учреждений, работников коммунальных учреждений, медицинских работников,

учащихся специшкол, техникумов и вузов.

Анализ работы районных поликлиник выявил недостатки в организации и проведении профосмотров: нарушение режима приема больных, спешку и другие причины. Все это крайне затрудняет оказание квалифицированной помощи.

Учитывая многочисленные потребления и просьбы посетителей, администрация ЦРБ перенесла время проведения профосмотров на сельские населенные пункты.

С 1 апреля 1978 года профилактический осмотр указанных

групп населения будет проводиться согласно нижеследующему графику: вторник — с 14 до 17 часов; среда — с 13 до 16 часов; суббота — с 10 до 14 часов.

Администрация районных больниц просит руководство совхозов, колхозов, рабочих кооперативов, дошкольных учреждений, других организаций и предприятий учтеть нашу просьбу и не направлять людей, подлежащих профосмотру, в другие дни и часы.

И. НАРЫШЕВ,
и. о. заведующего районной поликлиникой.

Ваш домашний ЭКРАН

ВТОРНИК, 11 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Веселые старты». 11.40 Балет П. И. Чайковского «Щелкунчик». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. 13.40 «Клуб кинопутешествий». 16.00 «Остров надежд». Документальный фильм. 16.30 «Рассказы о художниках». Б. Кустодиев. 17.00 «Жизнь науки». 17.30 «Женщины — поэты России». Передача из Концертного зала им. П. И. Чайковского. 18.30 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. КЕМЕРОВО. 19.30 «День за днем». МОСКВА. 19.45 «Человек Земля. Вселенная». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Документальный экран».

СРЕДА, 12 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Новеллы о космосе». Мультфильм. 11.05 Навстречу XVIII съезду ВЛКСМ. 12.05 «Воздухоплаватель». Художественный фильм. 16.05 «Земля крупным планом». Документальный фильм. 16.35 Концерт Государственного академического симфонического оркестра СССР. 17.10 «Рабочая гарантia москвичей». 17.40 «Наш друг Буратино». Музыкальное представление по сказке А. Толстого. 18.30 «Сегодня на БАМе». КЕМЕРОВО. 19.00 «Соперники». Документальный фильм. 19.15 «День за днем». МОСКВА. 19.30 Новости. 19.40 «Огненная спираль». Научно-популярный фильм. 19.50 Тираж «Спортивного». 20.00 «Отзовитесь, горнисты!». 20.30 Выступление Большого детского хора и Академического оркестра русских народных инструментов. 20.55 Торжественное собрание и концерт, посвященные Дню космонавтики. Трансляция из Центрального академического театра Советской Армии. В перерыве — «Время». По окончании — «96 космических дней и ночей Юрия Романенко и Георгия Гречко».

ЧЕТВЕРГ, 13 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 «Отзовитесь, горнисты!». 11.25 Р. Шуман. «Карнавал». 11.50 «Тихий Дон». Художественный фильм. 1-я серия. 16.00 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.00 «На съездование Ленинской премии 1978 года в области литературы». 17.30 «Изобретатель». 18.00 Концерт хора Узбекского телевидения и радио. Передача из Ташкента. 18.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым. 19.30 Новости. 19.45 Ленинский университет миллионов. «Размыслия над письмами». КЕМЕРОВО. 20.15 «День за днем». МОСКВА. 20.25 Говорят депутаты Верховного Совета.

СПОРТ

● Сборная баскетбольная команда СССР, выступающая за океаном в турнире четырех сильнейших команд мира, встретилась с кубинцами и победила — 108:78.

В другой встрече баскетболисты США обыграли чемпионов

РСФСР. 20.40 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.00 «Второго не дано». Документальный фильм. 23.15 Спортивная программа.

ПЯТНИЦА, 14 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 Утренняя гимнастика. 10.55 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с профессором, доктором физико-математических наук А. М. Гусевым. 11.55 «Тихий Дон». Художественный фильм. 2-я серия. 16.00 Программа документальных фильмов. 17.05 «Шахматная школа». Класс начинающих. 17.35 «Песни и танцы народов СССР». 18.05 «На съездование Ленинской премии 1978 года в области изобразительного искусства и архитектуры». 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 19.30 Новости. КЕМЕРОВО. 19.45 «День за днем». МОСКВА. 20.00 «Полевая почта «Подвига». 20.30 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 22.30 «Время». 23.00 Поют Лили Иванова и Бисер Киров (Болгария). 23.50 «И спорт, и праздник». Документальный фильм. 00.20 «Калейдоскоп».

СУББОТА, 15 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 «АБВГДейка». 11.05 «Для вас, родители». 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.05 «Больше хороших товаров». 12.35 «Тихий Дон». Художественный фильм. 3-я серия. 14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа. 15.15 Международная товарищеская встреча по хоккею. Сборная Швеции — сборная СССР. 2 и 3-й периоды. Передача из Стокгольма. 16.25 Тираж «Спортивного». 16.35 «М. Горький — мастер слова и жизни». Об открытии новой экспозиции музея-квартиры А. М. Горького. 17.10 Фильм — детям. «Республика Вороньей улицы». Художественный фильм. 18.30 «Очевидное-невероятное». 19.30 Новости. 19.45 «Коля, Оля и Архимед». Мультфильм. 20.05 «Наше обозрение». 20.50 О. Бальзак. «Полковник Шабер». Премьера телеспектакля. 22.30 «Время». 23.00 «Композитор Никита Богословский». Премьера телевизионного фильма-концерта. 00.10 Концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 апреля

МОСКВА. 10.00 «Время». 10.35 «На зарядку, становись!». 10.55 «Рассказы о художниках». Лауреат Государственной премии СССР С. Красаускас. 11.25 «Будильник». 11.55 «Служу Советскому Союзу!». 12.55 В гостях у сказки. «Заколдованный мальчик». Мультфильм. 14.10 «Веселые ноты». 14.25 «Сельский час». 15.25 «Музыкальный киоск». 15.55 «Театральный спектакль». И. Дворецкий. «Ковалева из провинции». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного театра им. Ленсовета. 18.10 «Международная панорама». 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 19.30 Новости. 19.45 Программа мультифильмов. 20.10 «Чарльз Спенсер Чаплин». Страницы биографии. 21.30 «Клуб кинопутешествий». 22.30 «Время». 23.00 Кубок СССР по футболу. 1/8 финала. «Локомотив» — «Спартак».

Европы спортсменов Югославии — 88:83.

● Новый мировой рекорд в плавании на дистанции 200 м брассом установлен в Ленинграде 13-летняя ленинградская школьница Ю. Богданова — 2.33.32.

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.